

要 闻 简 报

郭瑞民乔新江会见简汉生一行

本报讯(记者 卢小龙)9月24日下午,市委书记郭瑞民、市长乔新江会见了台湾中华侨联总会理事长简汉生,台湾中华侨联总会秘书长郑致毅、副秘书长廖俊杰,高雄市民议员、凤邑开漳圣王庙管理委员会常务委员陈粹奎,台湾南投草屯陈府将军庙第十届副主任委员李绍禧,台湾《中原文献》社副董事长张润书一行。

郭瑞民对简汉生一行的到来表示热烈欢迎。他介绍了信阳市情和近年来经济社会发展情况。双方就进一步发挥信阳根亲文化优势进行了交流。市领导方波、李水参加会见。

洛阳市政协视察团莅信视察

本报讯(记者 关心亮)9月23日至24日,洛阳市政协副主委魏险峰、肖宏滨率领洛阳市政协视察团来我市视察了旅游产业发展和城市建设情况。市政协主席王道云、市政府副市长张富治、市政协副主席王勇陪同视察。

郭瑞民在全市第二十二次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会上强调

坚持突出主导产业 有效发挥集聚效应 着力解决实际问题

本报讯(记者 胡瑜珊)9月24日上午,全市第二十二次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会在息县召开。市委书记郭瑞民强调,要坚持突出主导产业,有效发挥集聚效应,着力解决实际问题,全面落实好产业集聚区重点项目攻坚计划。

市领导乔新江、宋效忠、冯鸣、李湘豫、焦豫汝、张明春出席会议。

实地参观后,郭瑞民主持召开会议。各县(区)、管理区、开发区汇报了近期重点项目和产业集聚区建设的进展情况。

郭瑞民在讲话中指出,近段时间,我市产业集聚区建设成效明显,展现出信阳发展工业的美好前景,从而进一步增强了加快产业集聚区发展的信心和干劲。就下一步工作,郭瑞民要求,要坚持突出主导产业。从当前各产业集聚区建设推进情况来看,凡是已经形成主导产

业良好发展基础的地方,重点项目攻坚进展就相对顺利,现有企业就充满活力,后续项目就支撑有力,整体发展态势就令人欣喜。与之相反,凡是主导产业不明晰,发展成效就不明显,而且困难和问题也更加突出。围绕主导产业建设产业集聚区,是符合客观规律之举,我们必须坚持。没有形成主导产业基础的地方,要在加快培育主导产业上狠下功夫。主导产业已经形成一定基础的地方,要在迅速壮大主导产业上多做文章。每一个产业集聚区都要坚定不移地把精力集中到发展主导产业上,把各类资源优先配置到主导产业发展上。事实证明,只要我们按照既定思路持续抓下去,产业集聚区一定会实现更好更快发展。

要有效发挥集聚效应。围绕主导产业发展,追求的就是集聚效应。随着主导产业不断发展壮大,就要有意识地适时发挥已有集聚

效应,以此提高招商引资的成效。应当看到,主导产业的各种产能是吸引力,入驻企业的各种需求是吸引力,服务入驻企业的各种基础设施配套是吸引力。我们要充分利用这些新的能量,吸引项目、资金、技术和人才,进一步扩大产业规模,强化产业配套、延伸产业链条,使产业集聚区加速发展壮大,力争年底前再启动50个重点项目。

要着力解决实际问题。一个项目从招商到落地,到建成投产、正常运转,有很多实际问题要解决。问题就是“拦路虎”,解决不了就寸步难行。从一定意义上讲,比发展就是比解决问题。解决问题要主动。各县区党委政府和有关部门要深入实际,主动查找项目建设和企业发展中存在的问题,不能坐等上门来找。解决问题要有力。要勇于克服困难,多一些硬措施、硬办法、硬对策,坚决反对推诿扯皮。解

决问题要高效。对于攻坚项目建设过程中久拖未决的问题,市委、市政府分管领导同志要会同有关部门认真分析原因、查找症结、提出方案,落实到具体责任人,限期解决。对逾期不办的,要严肃问责。

市长乔新江在讲话中指出,全市产业集聚区发展的总体态势良好,每次督导协调例会都会看到新的进展,特别是在三个方面有新的进步,即每个产业集聚区围绕主导产业集聚发展、集群招商的思路越来越清晰,方向越来越明确,招商引资不断取得新的突破;实施重大项目攻坚的力度越来越大,集聚了一大批项目,为下一步发展积蓄了后劲、奠定了基础;推行督导协调例会机制的成效越来越明显,每次督导例会提出的问题都能及时得到答复,解决的速度、质量和效果都有显著提升。

(下转第二版)

市政协四届十一次主席会议召开

本报讯(记者 关心亮)9月24日下午,市政协四届十一次主席会议召开。市政协主席王道云,市政协副主席周冀荣、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇和秘书长姚海柱出席会议。

王道云主持会议。

会议研究了市政协四届八次常委会议有关事宜。

会议讨论了全市产业集聚发展情况的调研报告。会议指出,根据年度工作安排,9月上旬,市政协组成调研组,围绕全市产业集聚发展情况,进行了深入调研。调研组听取了市发改委和各县区的综合情况汇报,实地察看了15个产业集聚区的部分企业和项目,广泛听取县区职能部门、产业集聚区负责人和企业法人、管理人员等各方面人士的意见,就全市产业集聚发展进行了探讨和交流。当前,全市上下关注工业、学习工业、研究工业、支持工业,奋力发展工业,依托15个产业集聚区,初步形成了电子信息、绿色食品、装备制造、新型建材、现代物流、现代家居、纺织服装等7个产业集群。通过不懈努力,促进了产业集群的形成和发展,加快了产业集聚区建设,推进了我市工业化、城镇化、信息化和农业现代化进程,这些各具特色的发展亮点,为进一步建设好产业集聚区和发展好产业集群,提供了启示,积累了经验,奠定了大发展的坚实基础。

会议讨论了《中国人民政治协商会议信阳市委员会提案工作条例》(草案)。会议指出,为充分发挥人民政协提案在履行政治协商、民主监督、参政议政中的重要作用,根据《中国人民政治协商会议章程》、《中国人民政治协商会议全国委员会提案工作条例》、《中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步加强人民政协提案办理工作的意见》、《中国人民政治协商会议河南省委员会提案工作条例》及有关规定,结合我市政协提案工作实际,制订《中国人民政治协商会议信阳市委员会提案工作条例》。提案是履行人民政协职能的重要方式,是坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要载体,是发扬中国特色社会主义民主的重要形式,是协助党委政府实现决策民主化、科学化重要渠道。

会议还审议了有关人事事项。

□本报记者 卢小龙 杨柳

今年多收了二五斗

——全国著名板栗集散地杜河村见闻

“杜河板栗销全国,全国板栗杜河销。”当今国内从事板栗生意的人大多知道这句话。“杜河”就是信阳市浉河区东双河镇面积仅有9平方公里的杜河村。一个名不见经传的弹丸之地何以能响遍全国?9月22日,记者来到了杜河村一探究竟。

正是板栗收获的季节,刚进入东双河镇,就看见路边三三两两的村民提着篮、挑着筐在叫卖新鲜板栗。杜河板栗就靠这样的小摊小贩叫卖到全国?东双河镇宣传委员许德银看出了记者的疑惑,他笑着说,杜河板栗销全国,全国板栗杜河销,靠的是300多名板栗经纪人!

这些板栗经纪人分布在全国各地,信息灵、路子广,为栗农提供科技、农资、信息、销售服务。这300多名板栗经纪人的“家”就是东双河板栗冷藏协会。

在杜河冷库,记者找到了东双河板栗冷藏协会会长、杜河村村支书左法军。说起板栗经纪人,左法军满脸笑容。他介绍说,东双河镇种植板栗的历史极为悠久,有2000多年的历史。以前栗农都是自己找路子销售,因行情不熟,找不到销路,大量的板栗都烂在家里,很多栗农不再采摘板栗。2006年,左法军带头建起了全镇第一家冷库,并联合其他八家冷藏企业成立了东双河板栗冷藏协会,注册了杜河板栗商标,带出了一支300多人的板栗经纪人队伍。自从有了板栗协会后,东双河镇的板栗销售渠道宽了,渐渐地镇上的板栗开始供不应求了。现在杜河村家家户户都在从事板栗购销,板栗购销也成了村里的支柱产业,仅此一项全村农民年纯收入2600多万元。

(下转第二版)

责编:徐立明 审读:韦海俊 制版:夏丹

信阳日报“八面来风”工业主题报道策划站位高视野宽气势非凡——

风从八面来 潮涌大别山

读者纷纷称赞专题报道让人眼前一亮,读后“过瘾、解渴”

本报讯(记者 赵雪峰)本报自6月中旬陆续推出的“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”八面来风系列专版,以大视野整合新闻资源,大策划形成超强传播,在广大读者中引起强烈反响,不少读者给本报打电话、发微信、短信表示祝贺,为八面来风专版“让人眼前一亮”叫好。市委常委、宣传部长、副市长杨慧中对这一主题宣传创新给予了高度评价,称赞报道形式有新意、经验可借鉴,对推动全市工业发展有帮助,鼓励报社持续不断地抓好宣传策划工作,在全市上下营造“关注工业、学习工业、研究工业、支持工业”的浓厚氛围,从而让市委、市政府的重大决策和部署深入人心。

信阳日报作为市级党报,服务中心工作、服务大局,是每年新闻宣传报道工作的题中应有之义。重大主题报道选择的重大基准何在?这是报社党委和编委会经常思、经常议、经常要面对的课题。近年来,信阳市产业集聚区

蓬勃发展,主导产业吸引力、辐射力日益增强,工业项目纷至沓来。对重要机遇期的把握,促进发展的责任之重大,工作能力的提升,都迫切要求每一位领导干部踏实学习工业、深入学习工业,尽早成为抓工业的行家里手,顺势有为,促进信阳工业乘势而上。发展工业,事关信阳发展全局,事关信阳市委、市政府的战略抉择和重大部署,事关信阳经济的崛起和人民群众幸福,信阳日报2013年度的重大主题报道,首先就应该围绕这样的大事、新事、特事选抓命题,要能够及时回答社会关切。

(下转第二版)



9月24日,信阳市第四届全民运动会进入第二天,各项比赛逐渐进入决赛阶段,火药味渐浓,尤其是乒乓球比赛更是吸引了众多爱好者前往观摩助阵。图为成人组男子团体比赛场景。

本报记者 郝光 摄

新发现 新亮点

信阳缘何双拥之花长盛不衰

□本报记者 王博

眼下秋高气爽,在信阳火车站的夜幕下,我市各界欢送身穿迷彩服入伍新兵的场格外引人注目,今年,空军在我市招录的18位飞行员也是这样走进军营。

空军招飞在我市一次录取18人,不仅是我市历年来人数最多的一次,而且位居全国地级市之首。为此,济南军区政治部给信阳市委、市政府发来贺电……此景、此事、此举,让我市双拥共建之花更加鲜艳。

我市位于鄂豫皖三省交界、河南省最南部,是全国44个交通枢纽城市之一,总面积1.89万平方公里,总人口840万人。不仅是一个革命老区,驻军大市、兵员大市,也是一个优抚大市。撤地设市以来,我市不断创新,

与时俱进,2012年2月27日,市委书记郭瑞民代表信阳800多万军民在人民大会堂受奖,在全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上,我市又获殊荣,连续四届获得“全国双拥模范城”称号,所辖的新县首次被命名为“全国双拥模范县”,成为全省唯一成功实现市、县同创的省辖市,同时也成为全国双拥共建的一个崭新标杆。

那么,信阳双拥之花为何长盛不衰?大别山,已经见证信阳双拥的新高度;淮河水,这样传唱信阳双拥的新赞歌——

光荣传统 薪火相传

信阳是“红军摇篮、将军故里、红色圣地”,是黄麻起义的策源地和鄂豫皖苏区首府所在地,革命战争时期,100多名信阳籍

将军成就了大别山革命烽火的传奇。多年来,我市坚定不移地将双拥工作作为“一把手”工程。在中国第二批、第三批、第八批赴苏丹维和工程兵大队成立时,在驻地部队参与信阳抗击54年未遇的特大冰雪灾害时,在驻信部队紧急开赴四川汶川大地震灾区抗震救灾时,在驻军官兵远赴山东海训时,在每批新兵入伍奔赴军营出征时,我市主要领导都带队前往壮行、看望慰问,送上慰问金和慰问品,送上诚挚的谢意和深厚情谊,尽最大力量为部队解决实际困难,解除后顾之忧,当好坚强后盾。

当每批官兵凯旋时,我市都举行盛大欢迎仪式,社会各界以最隆重的礼仪表达对亲人子弟兵最崇高的敬意。2009年,驻军空军一航院门前的航空路改造工程被列为当年

军地互办实事之一,市政府筹措资金2125万元高质量完成了该路段的改扩建工程,空军一航院还在这条路上设立了一座“双拥路”景观石。市委书记、市长被驻军官兵亲切地称为“拥军书记”、“拥军市长”。

围绕双拥工作“一盘棋”,我市逐步形成了部门通力合作、全社会齐抓共管的崭新格局。我市粮食部门在全省率先取消军粮县级自筹,实行统一配送,使全市八县两区驻军吃到了省级统购统销的军粮,每年承担运费、装卸费10多万元;我市教育部门按照“就近、就好、优先照顾”的原则,把驻信部队划入全市最好的学区范围,2008年,教育部门在全省率先出台了驻信部队赴川抗震救灾官兵子女就学可以不按学区就学,免收当年高中阶段学费等特殊政策。(下转第二版)

市地税局举行第五期有奖定额发票摇号

本报讯(记者 马保群)9月24日,市地税局举行第五期有奖定额发票摇号。本次摇号品总金额为33万元,设置了五个等级共436个奖项,特等奖1个,奖金5万元;一等奖5个,奖金1万元;二等奖30个,奖金5000元;三等奖100个,奖金500元;四等奖300个,奖金100元。本次摇号所使用的发票信息均为市中心城区消费者通过发票注册平台注册的有效发票信息,共计128960条。